

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

晚上10点半,俩醉酒男马路边酣睡
不远处站着两位民警

保护醉汉,他们守候整整一个小时

路过的市民拍照并上传至微博,引起关注
“这件事很小,但我感受到温暖和感动”

7月5日晚上10点半,花园路与东风路口向西100米,俩喝醉酒的男子躺在马路上酣睡。一辆警车静静地停在两人前面,距离警车不远处还站着两位民警。

骑车路过的市民卢键感到好奇,便上前询问原因。“他们喝醉了,路口车多,把警车挡在这儿,他俩比较安全。”民警很热情,微笑着给卢键解释。

听完民警的话,卢键快速停好电动车,用随身携带的数码相机拍了几张照片,回家后上传到微博上。“这件事很小,但我感受到了温暖和感动。”

晚报记者 常亮

在省委社区住的居民们都知道,院里老王家有一只叫丁丁的京巴狗,今年18岁了,虽然老得走路都只能一步步向前挪,可一家人还是把它当宝贝。为了照顾它,近几年,夫妻俩都没一起出去旅游过,总是要留一个人照顾它。

晚报记者 张璇/文 周雨/图

丁丁今年18岁

视力不太好,耳朵也聋了
走路慢悠悠,几乎是拖着脚掌往前挪

京巴狗丁丁今年18岁

每天,省委社区院里的居民都能看到老王或者老伴牵着丁丁出来散步。丁丁年纪大了,走路特别慢,几乎是拖着脚掌在挪动,老王走在前面,也随着丁丁的节奏,慢悠悠的。

丁丁的视力也不太好,耳朵也有点聋了,可是浑身却干干净净,背部的毛摸起来又蓬又顺。“丁丁身上有一点脏,我们都得赶紧给它洗。”老王笑呵呵的,边说边给丁丁梳理毛发,而丁丁也一副很享受的样子,卧在地上一动不动。

老王说,1993年,他从朋友家抱回来了刚满月的丁丁。

“丁丁18岁了,很多人都不信,看看照片就知道了。”老王找出以前的照片,其中有一张拍摄于1995年2月6日,照片里的老王还很年轻,靠在门边,怀里抱着丁丁。“我是1993年从朋友家把刚满月的丁丁抱回来的,照片上是它两岁的样子,非常可爱。”

“丁丁在院里可是个明星,天天出门都是干干净净的。”同院的老邻居孙先生说,有的养狗人出门遛狗时总是让狗随意在路边大小便,而老王每回出门总是带着纸,丁丁随时排便随时清理。“该清理就清理,规规矩矩的。”



老王正在给丁丁梳理毛发



两名民警守候倒在路边的醉汉(卢键供图)

这只是平常工作

昨日下午,记者在文化路派出所交巡防大队,见到了其中的一位民警陈玉冰。

此时,陈玉冰还不知道已经有市民把当晚的照片上传至微博。

今年30岁的他,看起来不爱说话,只是静静地坐在办公室门口的一张凳子上,表情有些惊讶。这个惊讶的表情,在陈玉冰脸上

持续了很久。

他怎么也没想到,微不足道的小事会有市民拍照,还发到了微博上,而且还有记者前来采访。

“这只是平常的工作啊。”在陈玉冰眼里,经常会有类似的事情发生,自己只是尽了一个警察基本职责而已。

仔细检查出租车

7月5日晚上10点20分,一位出租车司机报警称:“有两个醉酒男子拦下出租车,当时还挺清醒,但行驶至东风路花园路口时,两个人开始不停呕吐。”

两分钟后,接警的陈玉冰和范小蒙赶到了现场。

俩男子晃悠悠地从车上走下来,边走边呕吐,几分钟后,戴眼镜的男子醉倒在马路边,而另一个不戴眼镜的则直接躺到了人行道绿化带上,两人开始酣睡起来。

来往车辆很多,从男子身旁快速驶过。陈玉冰跑到路口,不停朝过往车辆挥手,示意司机绕行。“我们试着把他们抬到车上,但

是两个人挣扎得厉害,根本抬不动。”

为了保护两个醉汉,陈玉冰把警车开过来,停到躺在马路边男子前面。

看到其中一位稍微有一丝清醒,陈玉冰蹲在他旁边,一边帮他整理物品,一边劝说他给出租车司机付钱。“最终,他迷迷糊糊从包里掏出了30块钱的车费。本来出租车费是20元,但出租车上被吐得一塌糊涂,就要求他给司机加了10块钱的洗车费。”

当出租车司机准备离开时,陈玉冰却提出对出租车内进行一遍详细“检查”。“担心他们俩把随身携带的物品或手机落在车上。”陈玉冰仔细查看了出租车,才让司机离开。

守候整整一个小时

出租车司机走后,两位民警开始分别从俩醉酒男子身上寻找联系线索。终于,陈玉冰从一位男子手机的电话本里,找到了他哥哥的联系方式。

该男子的哥哥说,他不在郑州,但会立刻通知郑州的朋友,让朋友来把他们俩接走。

半小时后,接俩男子的车来到了现场。

陈玉冰和范小蒙帮忙把醉酒男子抬到车上后,并没有让他们立刻离开。车号、身份证

号、手机号码、家庭住址……陈玉冰对接人者的所有信息,都进行了详细的登记。

“其中一位男子随身携带的包里有3000多元现金、几张银行卡、两部手机,这些东西都需要对他当面交代清楚。”陈玉冰还把这些物品一件件记在了本上。

忙完这件事的时候,距离7月6日0点还有不足20分钟的时间,两位民警在路边整整守候了一个小时。

对它好,它回报你

“丁丁特别通人性,你说啥它都能懂。”老王说,如果来客人,跟它说一声别出来,丁丁就会乖乖地待在屋里,“其实它跟人一样,也有感情,你对它好,它知道回报你。”

老王说,以前是他的老母亲在照顾丁丁,几年前母亲突然发病,送去医院就再也没回来,家里没人告诉丁丁发生了什么。“可它却每天晚上卧在老人以前专用的沙发上,它以前从来不去卧那个沙发,5天没吃东西。后来我就跟它说,‘奶奶不在了’,它应该是听懂了,眼泪哗哗直流。”

因为丁丁年纪大了,这几年,老王夫妻俩都从不起出门旅行,总是要留一个人在家照顾它,家里的每间屋子都有丁丁的专属坐垫。“家

里必须有人,交给别人照顾我们总是不放心。”

“别看它现在老了,慢吞吞的,丁丁年轻的时候脾气可火爆了。”老王的老伴说,晚上院里一有动静丁丁就会汪汪叫个不停。“几年前,隔壁进了小偷,它在屋里一直叫,最后把小偷吓跑了。”

当被问到有没有想过再养只年龄小的狗狗时,老王赶紧摆手。“没没没,它跟我们家人一样,咋能不要呢?在杭州的儿子每次打电话回来,除了问候我和老伴,总忘不了嘱咐我们要照顾好丁丁。”

正说着,同院的一位老太太插嘴说:“他们不可能不要,那可是他们家的宝贝,成天抱着,稀罕得很。”

相当于人类88岁

“我们也没怎么惯着它,喂的东西也很简单。”老王说,丁丁一直是以猪肝和馒头为主食。

“丁丁很有个性,别的狗一喂就吃,它在外从来不吃东西。”老王说,家人曾经告诉过丁丁,不要乱吃外面的东西,没想到它还真记住了。在外面,即使把好吃的送到它眼前,丁丁也是看都不看一眼,连水也不喝。“在外面,我把鸡肉撕开喂到它嘴里都不吃,一回家就吃了。”

“7岁以上就属于中老年犬了。”红旗路上北闸口宠物医院的医生曹茹说,小型犬1岁相当于人15岁,2岁相当于人24岁,3岁相当于

人28岁,4岁相当于人32岁,5岁相当于人36岁,6岁相当于人40岁,7岁以后每年相当于人增加4岁,也就是说,犬7岁相当于人44岁,犬18岁就相当于人88岁。但如果是中型犬,7岁后每增加1岁就相当于人增加5岁,犬18岁就等同于人96岁。

曹茹表示,京巴犬属于小型犬,一般活到15年。“我见过有活到23岁的,这只狗算得上是高龄了,一般十三四岁以上就很少了。”

「微博评论」

骑车路过的市民卢键用随身携带的数码相机拍了几张照片,回家后上传至微博。两位民警的感人行在网上引起热议。

悠然无声:前几天洛阳城管被大家广为传颂。今晚又看到我们郑州贴心的好民警。他们都是特殊岗位上平凡可爱的人们。

河南:郑州交警,好样的!

大眼乐凡:顶一个!希望更多的民警能够认真履行自己的职责,不辜负群众的期望!

家有龙儿:赞!这才是真正的人民警察,为百姓才是正道!



谢谢读者李四信提供这条线索,请晚报领取30元稿费。